6月份70个大中城市商品住宅销售价格

线城市总体稳定 二线城市有所上涨

国家统计局17日发布6月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。数据显示,6月份,一线城市商 品住宅销售价格总体稳定,二线城市有所上涨,三线城市上涨势头得到抑制。



据国家统计局初步测算,从 同比看,70个大中城市中,4个 一线城市新建商品住宅销售价 格持平,二手住宅销售价格由上 月下降转为上涨 0.1%。31 个二 线城市新建商品住宅和二手住 宅销售价格分别上涨 6.3% 和 4.6%, 涨幅比上月分别扩大 0.9 和 0.2 个百分点。35 个三线城市 新建商品住宅和二手住宅销售 价格分别上涨 6.0%和 4.3%,涨 幅均与上月相同。

从环比看,一线城市新建商 品住宅销售价格上涨 0.6%,涨幅 比上月扩大 0.3 个百分点, 其中 北京和上海价格持平,广州和深 圳价格分别上涨 1.9%和 0.3%; 二手住宅销售价格与上月持平。 .线城市新建商品住宅和二手 住宅销售价格分别上涨 1.2%和 0.7%。三线城市新建商品住宅和 二手住宅销售价格分别上涨 0.7%和 0.6%。

"6月份,各地继续坚持调控 目标不动摇、力度不放松,继续 严格执行各项调控措施,促进房 地产市场健康发展。"国家统计 局城市司高级统计师刘建伟说。

此外,15个热点城市新建商 品住宅销售价格涨跌互现。6月 份,15个热点城市新建商品住宅 销售价格环比下降的城市有2 个,最大降幅为0.2%;持平的3 个;上涨的10个,最高涨幅为 3.6%。同比下降的城市有7个, 最大降幅为2.2%;上涨的8个, 最高涨幅为5.3%。

"从70个大中城市的房价 运行情况来看,房价总体比较平 稳。但是,房地产市场还存在一 些结构性矛盾。"国家统计局新 闻发言人毛盛勇说,今年以来三 四线城市房价涨幅较高,一些热 点城市上涨的压力较大,但一些 边远地区、人口外流压力较大的 地区还有一些库存。因此,要因 城施策,精准调控。

毛盛勇说,下一步,要进一 步加强和完善宏观调控,同时, 要从供给侧进一步发力,加快推 进房地产税相关政策举措,实现 多主体供给、多渠道保障,加快 推进租售同权等一系列配套政 策的落实, 加快长效机制建设, 更好地促进房地产市场平稳健 /新华社 康发展。

政策利好频仍 长租公寓市场活跃

我国的住房市场正在经历 着一场深刻的变革, 过去以住 宅销售为主的单一模式在"房 住不炒"的调控基调下正面临 重大调整。租购并举、全面发展 住房租赁市场,业已成为建立 新型住房体系的重要组成部 分。

租赁资产证券化产品 纷纷发行

自2017年以来,长租公寓 运营主体频繁发行住房租赁相 关的资产证券化产品,如保利、 阳光城、碧桂园、招商局蛇口、 越秀、旭辉等房企,或者魔方、 链家自如、新派等长租品牌,均 通讨 CMBS、ABS、类 REITs 等不同模式实施了租赁产品证 券化,获得了重要的金融支持。

2018年7月5日,"中联前 海开源 – 恒大租赁住房一号第 N期资产支持专项计划"通过 发审会,产品规模高达 100 亿 元,将于上交所发行。同策房地 产研究院院长助理张宏伟分析 表示,"受到发债变缓影响,时 隔两个月恒大租赁住房 ABS 终于成功获批,这是恒大集团 首单住房租赁 ABS 产品。在国 家推进住房租赁的大背景下, 拓宽 ABS 融资渠道对干恒大 地产具有十分重要的意义。

此外,7月6日,"世茂-华 能 - 开源住房租赁信托受益权 资产支持专项计划"于上交所 发行,发行总额50亿元,储架

规模 10亿元,首期发行5亿元。7月4日,"国信-春耕保 理 - 碧桂园供应链金融资产支 持专项计划"于深交所发行,发 行规模 3.12 亿元。7 月 3 日, "国信证券 – 链融科技万科供 应链金融1号(第一期)资产支 持专项计划"于深交所发行,发 行规模 6.97 亿元。业内人士认 为,作为创新金融工具和长效 商业模式, 住房租赁的资产证 券化既有助于租赁住房企业的 规模化、集约化和专业化,还有 助于盘活存量、为住房租赁市 场注入活力,从而促进住房租 赁市场的良性健康发展。

第一太平戴维斯华北区董 事长麦安东表示: "2017 年是 长租市场快速发展的一年,在 政策的鼓励下,国内住房租赁 市场迎来全面发展的重大机 遇。2018年称得上是住房租赁 资产证券化的元年, 在政府鼓 励'租售并举'的背景下,国内 房地产资产证券化有望在以租 赁住房,尤其是长租公寓为底 层资产的证券化产品中率先取 得突破。

住房租赁面临政策利好

业内普遍认为, 我国的住 房市场正在经历变革, 过去以 住宅销售为主的单一模式在 "房住不炒"的调控基调下正面 临重大调整。租购并举、全面发 展住房租赁市场,业已成为建 立新型住房体系的重要组成部

事实上, 自 2014 年起, 利 好干住房租赁市场的各项政策 不断出台,"租购同权"、"租售 并举"等新型住房制度在政策 的支持下,正加速推进落实中。 特别是近期, 国家金融监管机 构密集出台支持住房租赁发展 的相关政策,大大利好企业多 渠道融资, 更是加速住房租赁 制度建设的催化剂。

与此同时,大力发展住房 租赁市场被视为房地产市场长 效机制建设的重要一环。当前, 各地纷纷出台政策,大力发展 租购并举的房地产市场。以一 线城市为例,北上广深四个城 市纷纷出台了支持住房租赁市 场发展的重要政策。

自2016年起,北京土地市 场在招拍挂住宅地块时加入企 业"竞自持面积"的附加条件, 保障租赁住房的土地供应。据 不完全统计,2016-2017年 间,已成交住宅地块中,共有 28 宗住宅地块含有自持面积, 可提供约 143 万平方米的租赁 住房面积。另外,根据北京市国 土资源局发布的《北京 2017-2021 年住宅用地供应 计划》,未来五年,北京将继续 加大租赁住房供应, 计划供地 约 1300 公顷用作租赁住宅的 建设用地,提供租赁住房合计 约50万套

深圳市也提出,政策性支 持住房中包含人才住房和安居

型商品房。人才住房可租可售, 租售价为市场价的60%左右; 安居型商品房可和可售、以售 为主,租售价为市场价的50% 左右。公共租赁住房租金为市 场价的30%左右,拟进一步扩 大保障的覆盖面,将公交司机、 地铁司机、环卫工人等为社会 提供基本公共服务的从业人员 和先进制造业蓝领产业工人等 群体纳入公共租赁住房保障范

第一太平戴维斯近日发布 的一项研究报告预计,"未来长 租市场将孕育出一批具备多渠 道融资、极强运营能力、高品质 服务及鲜明品牌特色的长租公 寓机构,引领这个潜力巨大的 蓝海市场、成为行业内的服务 标杆"。

租赁公共服务平台 已见雏形

随着多个城市租赁政策密 集落地,各地租赁平台也陆续试 运行。2018年3月31日,上海 市住房租赁公共服务平台上线 试运行。据介绍,该平台未来将 逐步实现租赁合同网签、备案一 体化,同时为规模化、机构化、专 业化的住房租赁企业提供集中 备案便利。

目前,平台已经初见雏形。 功能上,平台已经实现实名认 证、房源发布、合同网签等基本 功能,并提供公积金支付房租 申请、居住缴费、维修申报等线

上便民服务。房源上,平台目前 每日提供房源接近4万套,房 源类型主要有经纪机构房源、 代理经租房源和个人发布房 源。未来,国企的新建转化的20 万套租赁住宅也将纳入平台的 房源体系。

值得关注的是,对于规模 大、信誉好、具备信息化等条件 的租赁企业, 政府允许其跳过 房源审核环节,直接通过数据 接口方式批量上传房源信息, 即时对外发布。

"平台的实质功能是规范 租赁市场,解决目前市场中权 利纠纷、虚假信息、租金哄抬三 大问题。"克而瑞地产研究中心 一位分析师指出,"中介平台未 来将受冲击,租赁公共服务平 台或成为租户首要人口。

该人士认为,虽然目前政 府设立的租赁公共服务平台对 行业的影响力有限,对整个市 场的规范作用尚不明显,但未 来影响力会不断加强。

谈及未来住宅租赁市场面 临的挑战,第一太平戴维斯北 京项目及开发顾问部负责人熊 志坤表示,"长租公寓市场投资 者和运营方需要在"短"和"长 两方面做出改讲: 短期需要快 速树立品牌和拓宽市场;长期 需要可持续的盈利能力。因此 产品、服务、金融等诸多方面的 创新能力将是应对挑战的关 键。

/ 新华社

小程序电商打造手机购物新渠道监管有待完善

自微信 2017 年推出小程序 以来,各种小程序迅速渗透进人 们日常生活场景中,其中小程序 电商凭借操作简单、"即买即 走"、兼具社交娱乐等特性,成为 手机端用户新的网购渠道。

相关数据显示,今年"6.18" 电商大促中,小程序电商成为一 支新生力量且表现抢眼。期间, 小程序电商新增用户达5302万 余人,访问总人数超过1亿人, 访问次数超过10亿次,分享累 计次数达 8432 万余次

在淘宝流量成本越来越高 形势下,小程序电商平台成为大 量中小卖家的新洗择。艾媒咨询 预测,2017年微信小程序电商 用户规模达到 0.63 亿,2018 年 有望达到 1.62 亿,未来小程序电 商市场规模及用户规模将以较 高增速持续扩大。

随着市场规模的快速增长. 小程序电商也成为资本市场追 逐的一大风口。今年上半年,小

电铺、靠谱好物等多家小程序电 商相继获得巨额融资。其中,小 电铺获得 C 轮 5000 万美金融 资,靠谱好物完成数千万人民币 A 轮融资。4月18日,有赞在香 港借壳上市,成为"微信生态第 一股"

青桐资本董事总经理张艺 表示,小程序的发布使得微信在 功能拓展和应用场景渗透方面 大大加强,从而线上流量端、线 下流量端、供应链端都涌现出大 量新兴市场机会

但对消费者来说,商品质量 是大家在小程序电商平台上购 物时关注的一大重占。由子商务 研究中心法律权益部助理分析 师贾路路认为,小程序电商同样 会存在假冒伪劣问题,而且可能 比传统电商问题更大。传统电商 平台的规制在立法上已相对完 善, 在执法上也有相应机制,而 微信小程序电商在法律地位上 并不明确,行政监管上也存在空

白。另外,微信属于社交平台,不 是电子商务平台,腾讯对小程序 内存在的电商还不存在严格意 以 上的监管等。

为此, 贾路路表示, 未来需 要在立法上确定微信小程序的 电商地位,将之纳入法律监管范 畴;从消费者角度,消费时要格 外确认小程序是否属于正规公 司,是否有相应的经营或产品资 /新华社 质等。